



不忘初心，砥砺前行

现代快报小记者赴泰兴黄桥新四军纪念馆采风

2018年12月1日，小河中学的快报小记者们前往泰州溱湖国家湿地公园和黄桥新四军纪念馆开展采风研学活动。在湿地公园，小记者们饱览湖光美景，徜徉在水天一色之中；在新四军纪念馆，小记者们追忆往昔峥嵘岁月，学习前辈们矢志不渝、坚韧不拔的革命精神。通过本次活动，小记者们以崭新的精神面貌迎接新一年的到来。

溱湖湿地公园——六个绿色大字映入眼帘，终于到了。坐上游船，我找了个靠窗的位置坐了下来，饱览溱湖水光，溱湖广袤无垠，波光粼粼。湖水看上去深不可测，船平稳地行驶着，人如同在画中一般。不远处的湖面上数不清的野鸭在嬉戏，它们欢乐的叫声感染了我们。我们央求船主人靠近一点近距离观赏。然而船主人笑着摆摆手说：“溱湖是野鸭的家，不能随便打扰它们的生活。”我不由得对溱湖人肃然起敬。

船在一座小岛靠了岸。步入园内我就被溱湖的景色陶醉了；金色的芦苇沿着滩涂一路蔓延到看不见的尽头，白色的芦花点缀其间；池塘里早不见了荷叶田田的风情，只剩下残荷枯枝固守一池清水。蝴蝶不在，蜻蜓遗忘，连虫蝇也不见了踪影，这是一个寂静的世界。

岛屿的高处，是一片高大的树林。12月的北风，扛着凛冽的战旗，把大地一扫而光，小草们抓紧底部的希望相互取暖，白杨降下了翠绿的旗帜。光秃秃的树权直插天空，颇有威武之势。脚下是有些湿滑的青苔路，数不尽的叶子在脚底下发出沙沙的声音，让我有一种说不出的美感。

七(5)班 王可欣 指导老师 郑伟琴

听导游介绍，泰州溱湖风景区是经江苏省人民政府批准的省级风景名胜区，也是泰州地区唯一的省级风景区，国家5A级旅游景区。古长江与淮河曾在此交汇入海，形成了特有的湿地生态环境。而作为长江文化与黄河文化的过渡区，吴越文化和楚汉文化的连接点，溱湖风景区具有独特的民俗风情和深厚的文化底蕴。

穿过幽静的道路，我们来到了游船码头。泛舟溱湖，格外惬意。湖水清澈透明，船上微风习习。船行湖中，我看到远处黑点浮动，老师也指点我看那湖中黑点。等船稍稍近些，原来那黑点是野鸭，它们悠闲地在湖面闲游，时而引吭高歌，时而点头嬉水，时而潜入水中，它们不停地拍打翅膀，仿佛在抖落身上的水呢。导游姐姐说，这些野鸭飞越了很远的距离来这里栖息越冬呢。我想，是这里的生态好，才会吸引野鸭们来此越冬吧。

七(6)班 李宇彤 指导老师 周传方

刚到纪念馆门口，就看见了“新四军黄桥战役纪念馆”金灿灿大字，是张爱萍将军题写的。进入馆内，我仿佛闻到了战争硝烟的气息。1940年，陈毅率领江北的新四军，与江苏省主席韩德勤带领的国民党军队在泰州市东部黄桥地区发生激战。结果，新四军打败了国民党顽固派，赢得了黄桥战役的胜利。

在黄桥战役纪念馆，我看到了许多珍贵的文物，每一件文物背后，都有一段壮烈的故事。令我印象最深的场面是：新四军战士们战斗的时候。只见其中一个战士手拿手榴弹，准备扔过去，另外几位战士伏在地上开枪射向敌人，他们伏在地上，手中持枪，目视前方，将自己的生命置之度外。

那些为了中华民族全力战斗的战士们，他们每一件实物都深深地刻在我的脑海中，挥之不去。我们要对战士们致敬，要了解历史，继承他们的遗志，弘扬他们的精神。

七(6)班 刘东梅 指导老师 周传方
一走进纪念馆大门，首先映入眼帘的是四门绿色的高射大炮直



指天空，透着威武庄严，仿佛时刻待命开赴战场。正中央矗立着五星红旗，高高飘扬。纪念馆正门上方，张爱萍将军亲笔题写的“新四军黄桥战役纪念馆”十个金色的大字在阳光下熠熠生辉，显得格外严肃庄重。

讲解员带着我们参观了各个展厅。这里陈列了当年新四军联合苏南人民与国民党顽固派、日寇斗智斗勇翔实的史料。展现了老一辈的光辉业绩与崇高的形象。我站在新四军打仗的路线图前，听着前辈

们的英勇故事，我仿佛一下子来到了那个血雨腥风、艰苦卓绝的年代，我新四军战士与敌人浴血奋战的悲壮场面。

我们也看到了战士们用过的日常生活用品，一双草鞋，一件破旧的棉衣……心疼的感觉像海浪般起伏着。他们用最简陋的用品，却捍卫了祖国的尊严，人民的利益。此时此刻，“新四军”这个伟大的名字却像烙印深深地刻在了我的心上，成为我们心中一座永远的丰碑。

七(7)班 何烨君 指导老师 郑伟琴

投稿选登

鞋子掉了

印度尼西亚巴厘岛的“网红秋千”，大家很是耳熟吧！它在一座绿树成荫、风景秀丽的山上，是一个令人向往的拍照胜地。

暑假，我如愿来到了“网红秋千”，可是要想摆各种POSS拍照，必须把鞋子脱掉。于是我想都没想，就把鞋子脱下扔了下去……鞋子是扔出去了，囧事也跟着一起发生了。也许是鞋子的弹性太好了，鞋子在落地时不但没停下，竟然还跳了几下，顺着山坡，滚到了草丛之中——我要光着脚走下山？

这时一位印尼工作人员看到了，他赶紧走到我的跟前，明白原因后就准备帮我捡鞋子。可他竟然没系安全绳，也没戴安全帽，就开始帮我捡鞋子了。只见他一只手拉住旁边的杂草，慢慢地滑进草丛。好在他没有摔跤，而是顺利地滑到了鞋子旁，没想到他的手刚刚碰到鞋子，这调皮的家伙竟然又滚到更远、更难捡的地方去了……

正当我已经绝望时，那位工作人员居然没有放弃，而是继续努力滑向草丛深处去抓鞋子。这次，鞋子乖乖地到工作人员的手中，让他把它“拯救”了回来。妈妈立刻从口袋里翻出了10元人民币递给他，可他连连摇头说：“NO！”然后又对我笑了笑，挥挥手便走了。

看着他的背影，我突然想起还没问他的姓名。他助人为乐给我带来了温暖与感动！如果再遇见他，我一定要对他说：“巴厘岛景美，人的心灵更美。”

局前街小学五(7)班 聪馨文
指导老师 薛娟

金坛宝盛园之旅

走进宝盛园，我们先去了游乐项目区，位于宝盛园中间的大草坪上，有很多好玩的项目，我玩了极限滑草、卡丁车和高空滑索。我最感兴趣的是高空滑索，首先要爬到一个大概有四五层楼高度的平台上，然后跳下去顺着索道滑下来。工作人员帮我绑好装备让我往上走到平台上，好不容易走到最高点，工作人员让我往下跳，站在那样的高度往下看一眼都觉得害怕，更不用说往下跳了。这时，我看到爸爸妈妈站在下面看着我，眼神中充满了鼓励，好像在说：“别怕，勇敢点！”我自己给自己鼓劲：“勇敢点，加油！”我用力一跳，顺利地沿着索道滑下来并成功落地，落地后我看到爸爸妈妈的微笑，好像在说：“你真棒！”我自己心里也充满了自豪感。

那天我们玩得很开心，最关键的是高空滑索的体验让我懂得了凡事不能退缩，要勇敢，只有勇敢地面对，我们才能解决生活和学习上遇到的难题，才能获得成功的乐趣。

西夏墅中心小学五(1)班 袁宇凡
指导教师 曾霆

校园动态

天启控股与横林实小签约



2018年12月26日上午，横林实验小学天启奖励基金成立仪式在学校科艺天地大楼会议室举行。常州市天启控股集团有限公司董事长方沛琪、武进区教育督委办副主任王荀慧、经开区社会事业局副局长沈霞、横林镇人民政府副镇长王美姣及横林实小行政及教师代表参加了活动。

“横林实小天启奖励基金的

设立，将浸润一线教育工作者的心田，并坚定教育工作者崇高的教育信念。相信，不久的将来，时间一定会见证这一奖励基金的非凡成就，历史也将铭记尊师重教者的大义风范。”横林实小殷黎明校长感谢教育局和政府各部门的贤明领导，感谢方董等社会贤达人士的支持。

横林实验小学 周美艳 文/摄

让智慧在指尖闪烁

——泰山小学金手指节活动侧记

日前，新北区泰山小学第7届金手指节圆满落幕。

本次金手指节较之前几届内容更丰富，在“金手指秀一秀——巧手篇”中，低年级的布艺沙包秀、中年级的个性贴画秀、高年级的废旧牛仔改造秀，秀出了同学们的无穷智慧；在“金手指比一比——自理篇”中，一年级的叠衣服、二三年级的三角插、四年级的魔法鞋盒变变变和六年级的飞叠杯比赛，让同学们发现生活中平凡物件的不平凡；在“金手指——美食篇”中，一年级的水果拼盘、二三年级的包水饺、四五年级的手做寿司和六年级的包子比赛，同学们学得兴致勃勃，做得有模有样；在“金手指动一动——校级篇”的直线赛车、魔方、电脑制作比赛的舞台上，同学们力争突破自我，既体验到了竞赛的快乐，又学到了许多书本以外的知识。

泰山小学 邹益 徐丽丽 文/摄



参赛选手做出来的团子有模有样